



## «ЫБЫРАЙ КЕЙІПКЕРЛЕРІ ҚЫЛҚАЛАМ ҰШЫНДА»

Дорогой читатель!

Если ты еще не познакомился с произведениями Ыбрая Алтынсарина, появился отличный повод сделать это именно сейчас!

Ведь нынче исполняется 180 лет со дня рождения казахского просветителя. И этой дате Восточно-Казахстанская областная детско-юношеская библиотека посвятила мероприятие «Ыбырай кейіпкерлері қылқалам ұшында».

Мы благодарим республиканскую газету «Дружные ребята», которая поддержала нашу инициативу по популяризации трудов великого учителя и взяла на себя публикацию творческих работ, созданных кистью юных художников!

В этом выпуске мы представим работы талантливой девушки, обладателя диплома международного конкурса изобразительно-прикладного искусства DREAMFEST, главного призера республиканского конкурса рисунков «Я рисую независимый Казахстан», посвященного Дню независимости РК, и XI международного конкурса ALASH STAR Актерке Айдарбековой, которая, прочитав стихи Ыбрая, воссоздала кистью и красками героев его произведений.

Друзья! Приглашаем и вас читать книги Ы. Алтынсарина и воплощать в иллюстрациях к ним свое вдохновение, беря на вооружение творческие способности, индивидуальный опыт и фантазию.

Рисунки можно отправлять на электронную почту Восточно-Казахстанской областной детско-юношеской библиотеки [imo.odyub@mail.ru](mailto:imo.odyub@mail.ru) [imo.odyub@mail.ru](mailto:imo.odyub@mail.ru).

**Карлыгаш ЖУНУСБЕКОВА**  
руководитель сектора обслуживания юношества  
Восточно-Казахстанская областная  
детско-юношеская библиотека  
управления культуры ВКО  
Усть-Каменогорск



### ДАВАЙТЕ, ДЕТИ, УЧИТЬСЯ!

Одно из моих любимых произведений Ы. Алтынсарина – это известное стихотворение «Давайте, дети, учиться!», в котором проявляется гражданская позиция поэта. Он обращается к молодежи, говорит о пользе знаний и науки в жизни человека.

Ыбрай Алтынсарин, будучи простым учителем, сумел убедить всех людей в том, что образование важно и нужно каждому.

Поэтому в своей картине я изобразила много книг, так как знания я черпаю именно из них. В отрывке стихотворения есть такие строки: «Каждое ваше желанье яркий оставит след...», которые натолкнули меня на изображение луча света, исходящего из книги как символ знания.

**Актерке АЙДАРБЕКОВА**  
15 лет, ученица 10 класса  
Детская школа искусств  
село Акжар  
Восточно-Казахстанская область



**Ы. АЛТЫНСАРИН**

**Давайте, дети, учиться!**

*Посвящение*

Знаний увидев свет,  
Дети, в школу идите!  
В памяти крепко, навек  
Прочитанное сохраните.  
Дело пойдет успешно,  
Радости будет – вдвойне...  
Знайте – неграмотный бродит,  
Словно слепой во тьме.  
Дети, будем учиться!  
В памяти вашей пусть

Знаний запас сохранится.  
Ученье даст вам счастье,  
Оно озарит, как свет,  
Каждое ваше желанье,  
Яркий оставит след.  
Дети, в школу идите!  
В памяти крепко, навек  
Знания сохраните.

*Фото из архива библиотеки*